

# 石狮公安深入开展“我为群众办实事”实践活动——解决群众“急难愁盼”问题

本报讯 教育整顿开展以来,石狮市公安局坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众“急难愁盼”问题,强化组织部署,精心谋划推动,立足主责主业,主动担当作为,先后推出两批次33项“我为群众办实事”项目举措,切实推动教育整顿工作走深走实,有力提升辖区群众安全感、满意度。

聚焦群众所急,解决好群众的烦心事。在群众需求迫切、办件频率高的办事窗口推行“5+X”工作模式,为企业和群众办事提供错时、延时服务和节假日受理、办理通道。在全市公安机关窗口单位开通老年人优先办理理

色通道,增设专职引导员,为行动不便、不便等候的老年人提供定制服务。至目前,已开通老年人优先办理绿色通道12个,为老年人提供服务1000余人(次),群众评价满意率达100%。

聚焦群众所难,解决好群众的闹心事。针对银行卡被冻结难题,组建“银行卡冻结援助”工作专班,安排专人分析、核查银行卡被冻结企业、商户实际经营情况,协助调取证据、制作笔录,依法依规排除企业、商户涉嫌犯罪嫌疑,已协助40家企业处理银行账户被外地公安机关冻结事宜,其中解冻银行卡15张、解冻资金400余万元。针对无户群众落户难题,

及时出台《石狮市公安局无户口人员落户便民措施》,组织开展解决无户口人员户口登记问题专项行动,重点针对未办理《出生医学证明》的无户口人员、被拾捡抚养无户口人员、户口被注销的无户口人员、其他无户口人员等四类人员,累计摸排无户口人员72人,其中已完成落户23人。

聚焦群众所盼,解决好群众的操心事。开展打击侵犯民营企业知识产权犯罪专项行动,依法平等保护国有、民营、外资等各种所有制企业产权和自主经营权益。今年以来,破获侵犯知识产权案件2起,抓获犯罪嫌疑人2人,涉案资金100多万元。深入开展“食

安6号”专项行动,共破获食品药品刑事案件10起,涉野生动物违法案件17起,成功打掉一个跨省制售“悍马糖”的特大团伙,切断一条利用网络进行全国销售的有毒有害食品渠道,切实守牢群众食品安全防线,得到省公安厅的通报表扬。

聚焦群众所盼,解决好群众的操心事。坚持严打高压态势,有效提升常态实战下侦破质效。今年以来,该局现案破案率73.2%,比上2.5个百分点,传统盗窃案破案率71.2%,比上4.7个百分点,其中“两抢”案件破案率100%。持续强化防范治理电信网络诈骗,推出四个方面十条措施



有效提升电信网络诈骗打击防范效能,举办“全社会反诈总动员”暨“石狮市反诈联盟在行动”大型宣传活动,进一步营造了全民反诈浓厚氛围。找准服务保障经济社会发展切入点,制定出台《石狮市公安局服务保障“5510”项目竞赛活动十条措施》,为开启石狮高质量发展超越新征程保驾护航。(记者 杨德华 通讯员 王志忠)

# 泉州市石狮生态环境局与泉州海警局石狮工作站 建立协作机制 共同保护海洋生态环境

本报讯 8月16日,泉州石狮生态环境局与泉州海警局石狮工作站签订《执法协作配合办法》,双方建立监管衔接机制,进一步增强对海洋生态环境保护的执法监管力度,严厉打击各类污染损害海洋生态环境的违法违规行为,有效维护海洋生态环境安全,共同保护、维护、呵护我市海洋生态环境。

泉州市石狮生态环境局与泉州海警局石狮工作站双方就执法协作配合进行深入研究。双方共同签订的《执法协作配合办法》明确了职责权限以及执法办案协作机制、办案信息共享机制、执法办案保障机制、工作会商机制等“四项机制”。据悉,泉州市石狮生态环境局依法负责职权范围内的海洋工程建设项目和海洋倾倒废弃物活动的监督管理;泉州海警局石狮工作站依法负责海洋工程建设项目、海洋倾倒废弃物对海洋污染损害的监督检查、查处违法行为。

按照上述“四项机制”,双方按照监管执法界限,在办案线索通报、移送、取证、查处等环节加强执法协作,形成办案信息共享、技术保障支持,并定期或不定期开展联合检查、相关执法工作。同时,双方建立定期会面和日常联络机制,每年召开一次联席会议,通报年度工作情况,根据海洋生态环境保护需要确定年度执法、海洋生态环境监测评价搭载等相关计划,研究处理重大海洋生态环境问题。在应对海洋突发环境事故时,双方按规定权限范围共同建立应急联动机制,开展应急处置、调查处理等工作。(记者 林恩炳 通讯员 颜华滨)



# 创城再出发 创城 我们一起行动

本报讯 新一轮的文明城市创建工作已经启动,为进一步做好这项工作,让更多人投入文明城市创建活动中,近日,石狮市妇幼保健院发出2份倡议书,其中一份是给全院广大干部职工发出的,另一份是向广大患者及家属朋友们发出的,其目的是号召大家从自身做起,从现在做起,从小事做起,关心、支持、参与创建工作,为创建全国文明城市出一份力。

记者了解到,新一轮的文明城市创建工作开展以来,该院从内部管理、优质服务等方面,出台诸多举措,推进创城工作的开展。如何发动更多的人投入其中呢?该院经过讨论,决定发出倡

议,让更多人行动起来。

记者了解到,在该院给全院广大干部职工发出的倡议书中,医院要求全院广大干部职工从自身做起,从现在做起,从小事做起,争当文明风尚的引领者、争当文明行为的践行者、争当文明创建的监督者。表示文明城市创建没有旁观者,人人皆是主角执行者。

在致患者及家属朋友们的一封信中,医院倡议大家讲究卫生、举止文明、有序停车、拒绝吸烟、戴好口罩、有序排队,大家一起携手,全民参与,全民共建,为建设更加文明、和谐、美丽的狮城贡献力量!(记者 许长财 通讯员 陈巧莹)

# 共富路(石永路—石永二路) 右幅铺上水稳层了



本报讯 吹响项目攻坚号角后,竞赛意识倒逼各大在建项目加速推进进度。8月19日,记者在共富路(石永路—石永二路)施工现场看到,一个月前还主要是路床整理、边沟砌筑,如今,靠宝盖山一侧的右幅路面,除交叉口外,已经率先铺上了水稳层。城建集团城建公司相关负责人介绍,将力争在国庆节前完成底基层沥青,实现主路贯通。

对这条路进行拓宽改造,此前各方的呼声很高。一来,日常经行于此的交通量大,尤其是不少大货车;二来,改造前这段路

况实在是脆弱,一路大大小小的坑洼,常常是修补后没多久便恢复旧貌,车一多便容易造成短时交通拥堵,存在一定的安全隐患。因此,对其进行拓改,可以说是民心所向。值得一提的是,这条路最早叫扶贫路,后来更名为共富路,见证了石狮城乡一体发展的进程。如今,为了提级便民而全新拓改,它也成了石狮城乡建设品质提升的缩影。

城建公司相关负责人介绍,改造后,这条2公里长的城市次

干道,路面将从原来的7米宽到26米宽、双向4车道,中间设计为5米宽的中分绿化带,打造为二级公路。“道路品质提升了,不仅交通出行更顺畅,对于郭宅、沙美两村来说,周边路网的完善,对村落人居环境的提升也是一份助力。”该负责人坦言,路床、路基、箱涵这些日理在地下工序最耗时,进入水稳层施工后,后续铺设沥青就快了。公司也将极力做好要素保障,督促施工单位加大攻坚力度,确保如期完成各主要节点进度。(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 蔡少溶)

# 举手之劳也是文明之举



本报讯 近日,发生在石狮巡特警反恐大队巡逻队员身上的两件小事,彰显出石狮文明城市的文明气息。

8月19日上午,在服装城周边的路上,一女司机向正在附近巡逻的巡特警反恐大队巡逻队员求助,称她是新手,请他们帮忙将小轿车侧方停进划线车位上。驾驶在身的巡逻队员很快帮助她停车到位。

8月17日晚上,石狮巡特警

反恐大队巡逻队员在联勤途中,在交警大队附近发现有辆摩托车倒在路边,巡逻队员出于本能,上前将车扶起并推到路边停车位上停好。

事虽小,却暖心,石狮是我们家,文明靠大家。创建全国文明城市,是每个石狮人的心愿,你我的点滴文明行为都能为石狮文明城市的创建添砖加瓦。(记者 张军璞 通讯员 王丽明 文图)

# 安溪警方捣毁一“跑分”团伙 涉案金额上千万元

本报讯 安溪县公安局成功破获一起“跑分”案件,在安溪县官桥镇抓获林某森等6名嫌疑人。经查,嫌疑人通过收购银行卡在“跑分”平台进行“上分”,帮助4家赌博网站转移支付、洗白资金,涉案金额高达上千万元。目前,该6名嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被安溪警方刑事拘留。

今年4月,嫌疑人林某森(男,三明籍,25岁)通过境外某聊天软件认识了一外号为“萝卜”的男子。聊天中,“萝卜”向林某森介绍了一项名为“代收代付”的业务。对方声称,这是一个“跑分”项目,用于帮网站收款付款,平时只要找来银行卡“上分”(把银行卡放到平台上接收赌资再转至指定账户)、“跑分者”就能轻松获利赚钱。在“萝卜”的利诱下,今年7月初,林某森找来做过电商的林某鹏、白某滨开始“跑分”。3人一开始通过网上购买银行卡进行“上分”操作。但在一次转账中,卖卡人直接将转入账户的“黑钱”取走,导致3人损失了10多万元。尽管“出师不利”,但3名嫌

疑人没有就此放弃,为安全起见,便将目光转向身边亲朋好友。在3人劝说下,白某滨女友郭某宜、林某鹏女友陈某鸿、白某滨网友梁某莲也加入到这个“跑分”洗钱团伙中。随后,团伙6人进行了明确分工,郭某宜、陈某鸿负责6人饮食起居,林某鹏、白某滨负责寻找安全可靠的银行卡,而林某森、梁某莲则负责在平台上进行“上分”操作。直至被警方抓获,短短一个月来月时间,这个“跑分”洗钱团伙已累计帮赌博网站转账1000多万元。

8月12日上午9时许,安溪警方分别在官桥镇虹桥花园和四季花园两民房内,把正在进行“跑分”操作的6名嫌疑人抓获。当民警冲进房内时,6名年轻男女正围坐在电脑旁,等待着通讯平台发送“上分”“下分”指令,并根据指令内容“跑分”。经查,该团伙于今年7月初开始实施洗钱以来,每天流转资金从几十万元到上百万元不等,一个多月时间经手资金流转达上千万。(记者 洪亚男 通讯员 黄朝宏)

# 湖滨社区卫生服务中心在电梯口上演生死时速 抢救被蚂蚁咬伤休克病人

本报讯 8月18日,记者在石狮市湖滨社区卫生服务中心了解到,近日,该中心医务人员上演生死时速一幕,在电梯口成功抢救一休克病人。值得注意的是,引发病人休克的竟是被蚂蚁咬了一口!

8月3日上午9:53,一名病人到皮肤科就诊,走到电梯口,病人突然晕倒,皮肤科戴兰医生首先发现情况,立即联系全科病房医务人员就地实施抢救,之后由慢病管理组医护人员进行实时心电图监测,于10:00成功抢救该休克病人,病人恢复意识。

据皮肤科戴兰医师描述,休克病人系一名户外教练,当天早上,这名户外教练在户外进行



教学时突然感觉脚上传来刺痛,发现是被蚂蚁咬伤。他一开始并不在意,直到感觉身体不适,才到该中心皮肤科就诊。到达医院时,已被蚂蚁咬伤近半个小时。一进皮肤科,戴医生便发现病人状态不佳,初诊后,立即联系全科病房医生一起会诊。谁知刚走出门到电梯口,患者便休克晕倒在地,几乎摸不到脉搏,血压仅61/38mmHg。全科病房蔡海顺医师立即下急救医嘱,并由护士迅速执行,拨打120急救电话。经输入药物后,患者逐渐清醒,加以吸氧治疗,之后慢病管理组医护人员实时对患者进行心电图监护,等待救护车的到来。

从发现晕倒到抢救成功,连

接心电图机,不到10分钟的时间,在医护人员的紧急抢救下,成功让患者转危为安。

医生提醒广大市民:眼下天气炎热,蚊虫活跃,市民在户外活动时,一定要注意预防蚊虫叮咬,尤其是红火蚁、黑蚂蚁等大蚂蚁,这些蚂蚁在草丛中较多,危害性很大,人被叮咬后容易引起过敏、甚至休克。外出活动时,最好穿上长衣长裤和鞋袜,做好防护;一旦出现过敏引起的休克,一定要争取抢救时间,可就近前往附近的医院进行抗休克、抗过敏处理,若就诊不及时,出现喉头水肿堵住呼吸道,就会有生命危险。(记者 许长财 通讯员 吴莎莎)

# 石狮莲华寺金秋助学 圆贫困学子求学梦

本报讯 8月19日下午,石狮莲华寺联合善德缘志愿者协会开展2021年金秋助学活动,向11名困难家庭学子发放3.5万元助学金。记者了解到,这11名困难家庭学子主要来自灵秀镇辖区内的困难户、病灾户及外来务工人员的子女,有的就读小学,有的已经考上了研究生。

据莲华寺管委会负责人、善德缘志愿者协会会长王进步介绍,这些助学金主要来自寺庙信众的善款以及志愿者们们的爱心捐助。据了解,莲华寺金秋助学活动已经连续举办十多年,资助了上百名贫困学子安心求学,成为灵秀本地群众有口皆碑的宗教公益慈善活动。值得一提的是,助学活动将持续资助这些贫困学子,直到他们完成学业。(记者 陈丽明)

# 为落网朋友送衣服 男子酒后驾车被拘留

本报讯 男子柳某到派出所给涉嫌被抓的朋友送衣服,自己却被拘留了,这是怎么回事呢?

8月18日晚,南安市公安局霞美派出所民警成功在霞美镇某山里捣毁一处赌博窝点,抓获涉赌人员31人。柳某的朋友就在其中。柳某得知朋友赌博被抓,需要帮忙送衣服到派出所,此时正在喝酒的柳某二话不说,拿上衣服驾驶摩托车就送到了派出所,把车停在派出所大院内。殊不知,他的一举一动被霞美派出所教导员许明艺看得一清二楚。许教导员一走上前就闻到柳某身上一股浓浓的酒味。

经呼气式酒精测试,柳某体内的酒精含量为110mg/100ml,已达醉驾标准。目前,柳某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法刑拘。(记者 洪亚男 通讯员 陈雯)

# 两名男子19岁杀人 潜逃24年后皆落网

本报讯 两名男子,同在19岁时杀人潜逃,24年后,两人皆落入法网。近日,逃亡24年的张某旺和郑某落入法网。当年19岁的年轻人已经变成43岁的中年人。

据泉州鲤城公安分局刑侦大队六中队指导员苏剑锋介绍,1997年,19岁的江西男子张某旺已经有了没有办理结婚手续的“妻子”,还生了2个女儿。那一年,张某旺在三明建宁田间劳作时,和邻居发生口角,他拿起锄头把邻居打致死后逃跑,被三明警方列为网上追逃人员。杀人后他背井离乡,潜逃到泉州隐姓埋名,从事五金加工工作。张某旺每天都生活在恐慌之中,不敢和家人联系,直到近日被抓。

另一人则是郑某。1997年,郑某在广东潮州打工时,因与一名江西工友发生纠纷,他在故意伤人致死,还残忍抛尸,被广东警方上网追逃,近日被警方抓获。

据鲤城公安分局刑侦大队副大队长吴志艺介绍:自2020年开展“2020命案积案攻坚行动”以来,泉州鲤城警方共抓获全国命案积案逃犯63名,其中最长的潜逃30年,破获全国命案积案69起。(记者 洪亚男 通讯员 陈亚明)